

【小組查經材料】 **使徒行傳 25 - 神必拯救祂忠心的僕人**
2020 年十月 02 - 03 日

第一時段:歡迎你來 (15 分鐘)

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲，帶領組員熱烈參與，使大家的心思意念，離開繁忙、疲憊，並預備心來歸向神。

第二時段:敬拜讚美 (20 分鐘)

以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面、帶下神的榮耀同在。在敬拜裡，小組長帶領大家同聲開口為下列事項禱告。（組員個人的需要請在第四個時段分享禱告。）

1. 宣教單位:認領的單位是_____他們的需要是_____。

(如果你不確定小組認領的單位，請洽教會。)

2. 教會事工:

- 主曰崇拜：網路直播進行@11:00 am
- 週三禱告會： @7:30-8:30 pm (zoom)
- 週二@7am、週五@10am 琴與爐：(zoom 與教會臨場同時進行)
- 週一到週五下午茶經會： @3:00-4:00 pm (zoom)
- 主曰裝備課程：週六：兩門課程；主曰：四門課程 (zoom)
- 主曰啟程福音視訊：7:30pm (zoom)

3. 新來賓:_____請於聚會前確認來賓名字。

有病的痛組員或親朋:_____並商討如何關懷他們。

4. 請特別為新冠肺炎的疫情禱告：求神施恩憐憫，制止病毒持續的擴散；保守醫護人員能免除病毒的感染；醫治所有已遭感染者，使他們能快快的恢復健康；賜智慧給疫苗研發人員，能快速地研製出有效的疫苗。也求神賜智慧給各地首長能逐步的解封，好讓生活的各種機能也逐步的恢復。

第三時段:話語分享(45 分鐘) 以分享討論並應用神的話在每天生活裡

1. 回應主曰信息—聚會前，請上網仔細重聽一次。上主曰信息的中心思想是什麼？哪一句話是你印象最深刻的？

2. 分享你過去一週所思想的是什麼？有什麼是你需要加強或實踐。
(請儘量保持在 10 分鐘之內)

本週主題：神必拯救祂忠心的僕人

經文：使徒行傳 27：9-13，21-38

背誦經文：『保羅，不要害怕！你必定站在凱撒面前；並且與你同船的人，神都賜給你了。』（徒 27：24）

保羅在亞基帕王面前勇敢的為主作見證，句句真實句句打動人心，連亞基帕在最後都說，保羅再稍微一勸，他就會做基督徒了。在保羅沒有任何犯罪的事實的情形下，亞基帕王和巡撫非斯都本可馬上釋放保羅，只是保羅要求上告於在羅馬的凱撒大帝，因此，他們決定將保羅交給百夫長猶流，讓百夫長將他和其他犯人一起押解到意大利。保羅本來可以全身而退，卻為要完成神給他的託付，而堅持要見凱撒，這真值得我們學習效法的。同時，也有些弟兄們不怕路程遙遠艱難也跟保羅同行，甚至馬其頓的帖撒羅尼迦人亞里達古也跟他們去，為的是好照應保羅。從耶路撒冷到意大利路程中會發生什麼事呢？神又如何的幫助和保護保羅呢？

一、在危險時期更要迫切尋求神（27：9-13）：（請先讀 v. 9-13 後再讀下文）

百夫長押解犯人和其他同行的人上船，一開始搭的船是亞大米田的船，是一艘沿岸靠港的船，第二天航行到西頓，百夫長寬待保羅，讓保羅去探訪朋友，受到他們的照應。之後，風不順也就是逆風，所以，就貼近塞浦路斯向北行駛，到了呂家的每拉（亞細亞省南方的小省份）轉搭前往羅馬的亞歷山大的船，是一艘往來於埃及和意大利承載乘客和貨物的船。

A. 保羅勸阻眾人不要行船（9-10）：他們轉搭前往亞歷山大的船，還是逆風而行，所以，就沿岸慢慢航行，過了好幾天，好不容易才抵達佳澳。那時候正過了禁食的節期，就是神要猶太人每逢七月初十要刻苦己心尋求神，在神面前得以潔淨（未 16:29）。保羅守節期的規定，來到神的面前，更加殷勤的禱告神，尋求神指引未來的道路。顯然的，神指示保羅地中海風浪會漸漸增大，行船危險，應停留在佳澳，更何況禁食日大約是陽曆 10 月初，此時地中海風浪很大，不適合行船。因此，保羅勸眾人不要繼續行船，因為風浪太大不只會讓船和貨物受損，連人的性命都有可能會喪失。

B. 羣眾不聽保羅的勸（11-13）：百夫長懷疑保羅的勸，因為保羅又不是行船專家，況且，開船的和船主都持著不同的看法，因為佳澳這個海口不適合過冬，並且船上有一半的人覺得，離開佳澳到非尼基過冬比較好，非尼基位於革哩底島西南岸，船可以一面順著西南風，一面順著西北風行。就在決定的時候，海上稍微吹起南風，他們就認為他們的預計是對的，就很得意。行船的就拔了錨貼著克里特往非尼基行駛。

討論問題 1： 你曾否有給過人建議，但卻沒被採納？你當時有什麼感覺呢？後來的結果如何？（破冰題）

討論問題 2：我們如何知道保羅在危難中仍然迫切尋求神？我們為何要在危難中更要尋求神？（觀察、應用題）

二、神應許祂必拯救祂的僕人（21-26）：（請先讀 V. 21-26 再讀下文）

百夫長信從船主和行船的建議而起航要到克里特的非尼基海口過冬。但船航行不久就遇到狂風猛撲，行船的無法掌控整艘船，就把掛在後面用來交通的小船收起來，並怕船會在沙灘擋淺，就收起船篷，減緩航行速度。後來風浪太大，他們就將貨物拋到海裡，得以減輕船的重量，好掌控船易於行船，隔天再拋棄器具，但狂風大浪催逼，他們對得救活命也絕望了。

A. 保羅安定眾人的心（21-22）：當大家慌張憂心，且船在海中飄盪很大，實在吃不下食物的時候，保羅淡定地從船艙出來，走到他們中間，跟他們說，他們本該聽從他的建議，停靠在克里特的佳澳過冬，就可以免除船遭受狂風催逼，導致貨物和器具都丟到海裡的損失，並且眾人面臨喪命的危險。接下來，保羅要他們放心，他們每個人都會存活下來，只是會失去了船。

B. 保羅宣告神的應許（23-26）：保羅說明他為什麼可以要眾人放心呢？因為昨天夜裡神差遣祂的使者來安慰保羅，要保羅不要懼怕，他一定會完成神的託付，在凱撒面前見證耶穌，而且祂也將全船的人都交給保羅了，也就是說，船上所有的人因著保羅在危急中，呼求禱告神的拯救，神垂聽並應允保羅，會保護船上所有人的性命。保羅要他們都放心，因為他相信神會按著祂所說的成就。可是船會撞上一個大島。整船人看到保羅是個囚犯，竟然若無其事，原來他的神在保護他，況且，他的神竟然應許眾人都會得救，這對已經絕望的人是一個多麼讓人興奮的應許呢！

討論問題 3：保羅如何向船上驚慌的人作見證？（觀察題）

三、神藉著祂僕人拯救了眾人（27-38）：（請先讀 V. 27-38 再讀下文）

A. 保羅的警醒攔阻水手的逃跑（27-32）：船在亞得里亞海中漂泊了十四天後，黑夜裡水手以為船已經靠陸地了，探得所在處海水深度有十二丈深，後來船又飄向深度九丈的地方。那時候，他們怕船會撞到岸邊的石頭，就要拋錨讓船停止漂泊直到天亮再做其他的預備，好上陸地，但水手們卻把本來收起來的交通用的小船，偷偷的放到海裡，並且洋裝著要去拋錨的樣子，靈裡警醒的保羅，看到他們如此做法，就馬上

識破他們要逃跑的計謀，就對百夫長和兵丁們說，如果水手們不留在船上，他們絕對不能得救的，因為沒有了水手行船，船就到處飄流，整船的人就只能等死。因此，兵丁就砍斷小船的繩子，讓它自由的飄在海面，這樣水手就無法跳到小船，乘著它逃命。

- B. 保羅帶領大家領受神的祝福（33-38）：1. 保羅勸眾人進食領受神的祝福（33-36）：在這十四天裡，全船的人與風浪搏鬥，又憂慮著性命不保，且風浪大也造成反胃，就吃不下食物。天亮的時候，保羅勸他們進食，因為他們再不吃的話恐怕會餓死，他更向他們保證，就是船上的每個人連一根頭髮也不會損壞，更何況性命呢！之後，保羅在眾人面前拿起餅來，感謝神後，就擘餅吃了。在這些日子裡，眾人看到保羅淡定不慌張的樣子，又聽到他這麼有信心的見證，心裡的恐懼盡都除去，就放下心領受神的祝福，跟著保羅一起吃了。保羅擘餅是守聖餐領受神的祝福，這也是信主得救的記號，眾人跟保羅一起吃餅，猶如他們也信保羅的神，也就是信耶穌基督是他們的救主。相信保羅在這些日子裡，必定傳福音給全船上的人了。所以，眾人跟著領受聖餐也就理所當然了。2. 得救在望（37-38）：全船上的 276 人信從保羅的勸說，他們有了得救的信心就進食，之後，就預備如何保全性命等待得救時刻的來到，所以，他們將船上的麥子拋到海裡，減輕船的負擔。果然，後來眾人都得救（39-44）。

討論問題 4：身為囚犯的保羅如何在危難的行船中，成為眾人的祝福？這對你面對危難的時候有何啟發？

討論問題 5：請組長帶領眾人為在困境中的親朋好友、弟兄姊妹禱告。

禱告：

親愛的阿爸天父，我們感謝讚美祢！謝謝祢讓我們看到祢是何等的信實，在危難中賜下應許給祢忠心的僕人保羅，使他和全船的人都得救。求祢保守我們，走在祢賜給我們的道路裡，忠心完成祢給我們的託付，也帶領人來認識祢，得著祢救贖人的恩典。我們如此禱告乃是奉主耶穌基督得勝的名求。阿們！

第四時段：禱告服事（10 分鐘）

請小組長帶領大家，為彼此的需要禱告。

10/09 使徒行傳 28；10/16 雅各書 1：1-11；10/23 生活查經。